

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

10 апреля 2020 года

№ 17/238

**Об итогах социально-экономического
развития муниципального района
«Ивнянский район» за 2019 год и
задачах на 2020 год**

Заслушав отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2019 год и задачах на 2020 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2019 год и задачах на 2020 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать администрации района и её структурным подразделениям, главам администраций городского и сельских поселений разработать комплекс мер по выполнению задач, поставленных в отчете главы администрации района.

3. Членам Муниципального совета, депутатам земских собраний городского и сельских поселений активизировать работу с избирателями по разъяснению и реализации основных направлений деятельности органов государственной власти и местного самоуправления по выполнению программ социально-экономического развития области и района в 2020 году.

4. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**



П.Б. Вьюнов

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 10 апреля 2020 года № 17/238

Об итогах социально-экономического развития
муниципального района «Ивнянский район»
за 2019 год и задачах на 2020 год

В соответствии с Уставом Ивнянского муниципального района я выношу на ваше рассмотрение, на рассмотрение всех ивнянцев отчёт о социально-экономическом развитии муниципального района за 2019 год и задачи на 2020 год.

2019 год был посвящен важному историческому событию - 65-летию со дня образования Белгородской области. Этот год прошёл под знаком реализации (*Указа Президента России от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»*) национальных проектов, направленных на обеспечение прорывного научно-технологического и социально-экономического развития России, повышения уровня жизни, создания условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность всем, кто не остался равнодушным, кто не жалел сил и времени, а порой – и средств, чтобы сделать доброе дело в рамках завершённого масштабного областного проекта «65 добрых дел», направленного на улучшение качества жизни белгородцев.

На протяжении 2019 года велась непрерывная работа по всем направлениям и сферам деятельности: сельскохозяйственного производства, экономики, капитального ремонта и строительства, ЖКХ, деятельности общественных организаций, территориального самоуправления, социальной поддержки, культурного и духовного развития.

Итоги, которые мы подводим сегодня, являются общим результатом работы администраций района и поселений, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса и всех жителей Ивнянского района.

Начну с финансовой основы. В 2019 году доходная часть консолидированного бюджета Ивнянского района исполнена на 1,2 млрд руб., что на 15 % больше, чем в 2018 году. Бюджетная обеспеченность на 1-го жителя составила 15 546 рублей (*2018 год – 13 509 рублей*). В 2019 году отмечается рост поступлений в бюджет района по всем доходам. В структуре доходов консолидированного бюджета налог на доходы

физических лиц занимает 74%, за 2019 год поступило 240,4 млн руб., темп роста данного налога -104% к факту 2018 года.

Рост налога на доходы физических лиц связан с заключением и исполнением соглашений по росту заработной платы, проведению мероприятий по выявлению неформальной занятости и выплаты заработной платы в «конвертах».

В прошедшем году выросли поступления имущественных налогов физических лиц. В бюджет района поступило более 39 млн руб., темп роста к 2018 году по ним составил 106 %.

Основные направления дополнительных поступлений в бюджет района:

- повышение налоговой отдачи от субъектов малого бизнеса;
- повышение качества администрирования налоговых и неналоговых платежей;
- эффективное использование имущества муниципальной собственности и земельных ресурсов;
- снижение уровня недоимки по платежам в бюджет района.

Доходообразующей отраслью экономики района традиционно остаётся сельское хозяйство - 58 % в общей сумме платежей.

С целью получения дополнительных доходов в бюджет района в 2019 году организована работа 7 рабочих групп. Результатом работы стало дополнительное поступление более 29,0 млн рублей.

Считаю необходимым управлению финансов продолжить работу в этом направлении, по необходимости актуализировать состав рабочих групп и не менее эффективно отработать в текущем году.

Расходная часть исполнена в сумме 1,167 млрд рублей. Бюджет сохранил свою социальную направленность, доля расходов на финансирование социальной сферы в 2019 году составила 80 %.

Бюджет района по доходам и расходам на 2020 год утвержден в сумме 1,528 млрд руб., что выше утвержденного в 2019 году на 29 % или на 340 млн руб.

На предстоящий период перед управлением финансов и налоговой политики поставлены задачи:

- безусловное выполнение «майских» Указов Президента РФ;
- повышение эффективности бюджетных расходов;
- исполнение социальных обязательств на основе принципов адресности и нуждаемости и др.

Жители района — как налогоплательщики, и как потребители услуг — должны быть уверены в том, что передаваемые ими в распоряжение средства используются прозрачно и эффективно, приносят конкретные результаты. С этой целью управлением финансов и налоговой политики разработан «Бюджет для граждан», ознакомиться с которым можно на официальном сайте администрации района.

Социально-экономическое развитие района было обусловлено активной работой администрации района, профсоюзами района, работодателями по осуществлению экономической политики, цель которой – улучшение качества жизни населения. Большое внимание уделялось обеспеченности населения района необходимыми материальными благами и услугами, соотношению заработной платы и денежных доходов, а также реализации муниципальных программ социальной направленности.

Современная экономика во многом зависит и от уровня развития малого бизнеса.

На территории района действует 100 малых предприятий с численностью работающих 765 человек.

Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса за 2019 год оценивается в пределах 1210 млн руб. (111,3 % в действующих ценах к соответствующему периоду 2018 года – 1087 млн руб.).

Кроме того, на территории района зарегистрировано 470 индивидуальных предпринимателей, виды деятельности которых, в основном, розничная торговля, транспортные услуги, сельское хозяйство.

Налоговые поступления от субъектов малого предпринимательства в консолидированный бюджет за 2019 год составили 105,8 млн рублей, рост 3,8 % (*101,9 млн руб. – в 2018 году*). Из представленных данных видно, что малый бизнес развивается.

В этой связи поручаю заместителю главы администрации района экономического блока для дальнейшего развития бизнеса разработать план мероприятий по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности, предусмотрев мероприятия, в том числе и по имущественной поддержке.

В рамках исполнения мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» выданы рекомендации представителям малого бизнеса для участия в конкурсах на получение грантовой поддержки и льготного кредитования (*через микрофинансовую компанию «Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства»*).

Всего за 2019 год в администрацию района обратились и получили рекомендации 6 субъектов малого предпринимательства. Гранты получены на общую сумму 39,330 млн рублей, в том числе на развитие семейной животноводческой фермы грант составил 30,0 млн рублей.

Проведена работа по выдаче рекомендации инвестиционному проекту «Организация интенсивного сада и складских мощностей по выращиванию и реализации плодов семечковых культур на базе ООО «Владимировский сад» для рассмотрения его и одобрения Инвестиционным Советом при Губернаторе Белгородской области. Проект одобрен, земельный участок предоставлен (*площадь 11,2 га.*).

Считаю, что, получая поддержку от государства, предприниматели обязаны соблюдать законы РФ: оформлять официально работников по ТК РФ, вести открытый «прозрачный» бизнес и полностью уплачивать налоги.

Заместителям главы администрации района экономического блока и блока развития агропромышленного комплекса необходимо в 2020 году осуществлять взаимодействие с бизнесом в решении вопросов увеличения производительности труда, увеличению объемов производства, увеличению заработной платы.

Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в региональных конкурсах, выставках.

Стремление «заявить о себе», даёт возможность получить различные дополнительные ресурсы для развития своего дела, и конечно же положительно влияет в целом на образ Ивнянского района.

Успешно реализуется на территории Ивнянского района инициативная программа Губернатором Белгородской области Савченко Е.С. Программа «500/10 000», которая предполагает создание на территории области не менее 500 малых предприятий с занятостью не менее 10 000 человек.

С начала реализации Программы проведен анализ инвестиционных площадок, не вовлеченных в хозяйственный оборот. Информация о 13 таких площадках размещена на официальном сайте администрации района.

По состоянию на 01 января 2020 года в реестре «Программы 500/10 000» состоит 21 инвестиционный проект, с планируемым объемом инвестиций 714,4 млн рублей и созданием 258 новых рабочих мест.

В 2019 году в реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории района включено 3 проекта (*«Организация производства по переработке семян сои и рапса в селе Покровка Ивнянского района»*, *«Организация производства питьевой бутилированной воды»*, *«Организация молочной фермы на базе ИП КФХ Бобылев В.Г.»*), с планируемым объемом инвестиций 212,0 млн рублей и созданием 57 новых рабочих мест.

Кроме того, в 2019 году завершили реализацию 5 инвестиционных проектов (*«Организация производства по переработке семян сои и рапса в селе Покровка Ивнянского района»*, *«Создание МТФ на 50 голов дойного стада»*, *«Организация производства товарного чеснока на базе ИП глава КФХ Мазнев А.Ф.»*, *«Организация выращивания овощной продукции КФХ Каменев А.В. на базе СССПОК «Драгунский»*, *«Организация производства, переработки, хранения и реализации мёда на базе СССПОК «Драгунский»*), с объемом инвестиций 163,7 млн рублей, создано 60 новых рабочих мест.

Всего за 2019 год освоено 311,0 млн рублей инвестиций и создано 126 новых рабочих мест.

Мы готовы рассмотреть и поддержать любую предпринимательскую инициативу и оказать помощь при реализации инвестиционных проектов.

Ждём от Вас новых идей!

На основании постановления Правительства Белгородской области от 15 апреля 2019 года №146-пп «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2019 году» принято аналогичное постановление администрации муниципального района.

По данным мониторинга территории муниципального образования, низкий уровень заработной платы остаётся на микропредприятиях (их около двухсот).

Районной межведомственной комиссией по обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда была проведена работа по заключению соглашения по росту заработной платы до уровня не ниже 25 тысяч рублей, организован ежемесячный мониторинг предприятий, организаций всех форм собственности, имеющих низкий уровень заработной платы.

В 2019 году проведено 25 заседания районной межведомственной комиссии, заслушаны с отчётами 176 руководителей организаций. Из 35 предприятий, по которым в 2019 году вёлся мониторинг, заработная плата от 11,28 тыс. руб. до 18 тыс. руб. остаётся на одном предприятии (*ИП Бец Н.И.*), от 18 тыс. до 25 тыс. руб. – на 5 предприятиях (*ИП Царевский К.В.*, *ООО Деловые люди*), *ООО «Коммунальщик»*, *ООО «Ивняводсервис»*, *ООО «Охотничье хозяйство «Горновое»*). Руководители 28 предприятий выполнили условия соглашений по обеспечению роста заработной платы свыше 25000 руб.

Успешно реализованные проекты «Легализация рынка труда в сфере дистанционной занятости на территории Ивнянского района», «Легализация труда населения Ивнянского района в трудоспособном возрасте, официально не осуществляющего трудовую деятельность» способствовали разработке алгоритма по выявлению нелегальной занятости на территории района. Считаю необходимым продолжить данную работу. Поручаю заместителю экономического блока в 2020 году продолжить мероприятия по легализации трудовой деятельности населения. Разработать дорожную карту и о результатах информировать ежеквартально.

К положительным сторонам можно отнести отсутствие задолженности по выплате заработной платы на действующих предприятиях, рост средней заработной платы. Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям в 2019 году составила 31,7 тыс. рублей.

Ситуация на рынке труда в течение трёх лет остаётся стабильной и не требует экстренных действий. Уровень безработицы на 01.01.2020 г. составил 0,76 %. На сегодняшний день у нас - 204 вакансии (на начало года - 260).

По-прежнему сохранялось структурное несоответствие спроса и предложения рабочей силы. Спросом у работодателей пользовались, в основном, рабочие профессии (специальности), на их долю приходилось

70% заявленных вакансий. (квалифицированный и неквалифицированный труд).

Инвестиции играют значительную роль в поддержании, функционировании и развитии экономики района. В 2019 году наблюдается рост инвестиционной активности на 73,7% (в сопоставимых ценах), за счет средств крупных и средних предприятий района, которые направили на модернизацию производства 984,475 млн рублей.

(ООО «Тамбовский бекон» - 334,0 млн рублей;

ООО «Агрохолдинг Ивнянский» - 247,0 млн рублей;

АО «Белгородские молочные фермы – 115,7 млн рублей и др.)

Кроме того, на территории района реализуются инвестиционные проекты субъектами малого предпринимательства общей стоимостью около 500,0 млн рублей.

(«Организация интенсивного сада и складских мощностей по выращиванию и реализации плодов, семечковых культур на базе ООО «Владимировский сад» – 90 млн рублей;

«Организация производства по переработке семян сои и рапса в селе Покровка Ивнянского района» - 150 млн. рублей;

«Организация молочной фермы на 500 голов коров на базе ИП главы КФХ Бобылев В.Г.» - 50 млн рублей).

За счет всех источников финансирования привлечено инвестиций в данной сфере деятельности около 1,5 млрд рублей, что выше уровня предыдущего года на 42% (в 2018 году 1,055 млрд руб.).

Стабильно развивается промышленный сектор района. Производство представлено предприятиями ЗАО «Белком» и ООО «Тамбовский бекон» (ранее ЗАО «КапиталАгро»).

Темп роста объема отгруженных товаров по разделу «обрабатывающие производства - производство пищевых продуктов» за 2019 год составил 103,9 % к соответствующему периоду 2018 года (соответственно 8,268 млрд руб., и 7,954 млрд руб. (в действующих ценах).

Руководителями предприятий предпринимаются меры, направленные на модернизацию, повышение производительности труда, увеличение заработной платы работников, что также оказывает положительную динамику в развитии района. Взаимодействие администрации района с хозяйствующими субъектами позволит обеспечить устойчивое развитие. Работа в данном направлении будет продолжаться и в 2020 году.

Администрация района совместно с Правительством Белгородской области, с департаментами экономического развития и АПК и АО «Корпорация «Развитие» активно ведёт поиск инвесторов для реализации крупных инвестиционных проектов, направленных на повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса на территории района.

Перспективными направлениями считаю:

1) Садоводство;

- 2) Животноводство;
 - 3) Рыбоводство;
 - 4) Переработка сельскохозяйственной продукции;
 - 5) Кооперация;
- и др.

Сельское хозяйство - отрасль, которая была и остаётся важнейшей для района и его экономики. Это не просто производство, а образ жизни: особое отношение к земле, которое передается из поколения в поколение, отражается в духовном укладе ивнянцев.

Хотелось бы отметить определенные положительные результаты, достигнутые в агропромышленном комплексе: в отчетном году молока произведено 42,7 тыс. тонн (*+1500 тонн к АППГ*), надой на корову составил 8 тыс. 398 кг, что на 85 кг выше, чем в 2018 году. Произведено 94,1 тыс. тонн мяса (*в том числе 0,6 тыс. тонн мяса птицы, 92,2 тыс. тонн мяса свинины 1,3 тыс. тонн мяса КРС*) и 7,8 млн штук куриных яиц (*100% к 2018 году*).

Ушедший год показал хорошую динамику урожайности почти по всем сельскохозяйственным культурам, но это не предел. К сожалению не все руководители хозяйств выполняют мероприятия программы биологизации, которая является ключевой в получении высоких показателей.

Все, кого это касается знают!

Призываю ответственных обратить внимание на чёткое выполнение всех пунктов программы биологизации для получения более высоких урожаев.

Производство продукции на один гектар пашни в аграрном секторе увеличилось на 3,0% и составило 284,0 тыс. рублей (*среднеобластной показатель - 176,0 тыс. рублей*).

Безусловно, высокую роль в достижении таких результатов сыграла государственная поддержка агропромышленного комплекса Ивнянского района, которая по итогам 2019 года составила 272 млн 190 тыс. рублей, из них:

на развитие отрасли растениеводства - 52 млн 069 тыс. рублей;

на развитие отрасли животноводства- 218 млн 321 тыс. рублей.

В 2019 году проведена работа по подготовке почвы под урожай 2020 года на площади 35726 га (*внесено 1071,8 тонн д.в. минеральных удобрений*). Площадь сева озимой пшеницы составила 14613 га, состояние посевов оценивается как хорошее.

В целях оздоровления санитарно-экологической обстановки, создания комфортного жизненного пространства жителей, сохранения окружающей среды и природных ресурсов, улучшения благоустройства населённых пунктов района реализуется областной проект «Зелёная столица».

По направлению «Сплошное облесение меловых склонов и эрозионно-опасных участков» в течение 2019 года провели облесение меловых склонов и эрозионно-опасных участков на площади 230 га.

Район реализовал участие в областной программе «500 парков Белогорья». В 2019 году завершил все необходимые мероприятия. (3 парка в с. Верховенье, с. Хомутцы и с. 1-я Новоселовка.)

В развитие экономики района существенный вклад вносят предприятия малых форм хозяйствования на селе, которых в районе насчитывается 219 единиц. По итогам 2019 года произведено сельхозпродукции на 1млрд. 258 млн. руб. *(100,1% к заданию.)*

Особое внимание в районе уделяется реализации инвестиционных проектов в рамках грантовой поддержки. Так в прошедшем году по программе «Агростартап» 3 участника получили гранты в размере 3 млн 310 тысяч рублей каждый

В целях насыщения продовольственного рынка экологически-чистыми, здоровыми продуктами в районе разработан и успешно реализуется проект «Создание системы сельскохозяйственной (потребительской) кооперации на территории Ивнянского района».

По итогам 2019 года на территории района создано 10 сельскохозяйственных кооперативов, что на 3 единицы больше доведённого задания.

Вовлечено в работу кооперативов 170 человек *(или плюс 15 человек к годовому заданию 155 чел.)*

Объём реализованной продукции составил 102,5 млн. руб. *(100,2% к плану).*

Подводя итоги сказанному, хотелось бы сказать слова благодарности нашим сельхоз товаропроизводителям, которые вносят особый вклад в экономическое и социальное благополучие нашего района.

В текущем году на территории Российской Федерации запущена Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий». Жители в сельской местности получают уникальную возможность обеспечить себя доступным и комфортным жильём благодаря «Сельской ипотеке» под 2,7% годовых. Разработанная ипотечная программа, предусматривает несколько целей:

- это приобретение земельного участка, расположенного на сельских территориях, и строительство на нем жилого дома по договору подряда;
- строительство или завершение строительства жилого дома по договору подряда на имеющимся в собственности земельном участке;
- приобретение готового или строящегося объекта недвижимости или объекта недвижимости с земельным участком, расположенного на сельских территориях.

Совместно с главами сельских территорий в нашем районе проведена работа по информированию населения. Отработали всех желающих составлен список из 30 человек и уже первые люди получили ипотеку.

В связи с этим в нынешнем году поручаю управлению сельского хозяйства выстроить работу с департаментом АПК и обеспечить 100% рассмотрение всех заявок жителей Ивнянского района.

Важным условием для социально - экономического развития Ивнянского района является обеспечение безопасности жизнедеятельности населения. В связи с чем, разработана и реализуется Муниципальная программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района», которая определяет комплекс мер, направленных на создание условий для безопасной жизнедеятельности населения, проживающего на территории Ивнянского района, обеспечение надежной защиты личности, общества и государства от преступных посягательств.

В 2019 году реализованы меры, направленные на координацию усилий органов и учреждений системы профилактики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, организации занятости, отдыха, досуга детей и подростков, на профилактику семейного неблагополучия.

И, как итог, в прошедшем году не допущено преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Особое внимание уделялось жителям нашего района, освободившимся из мест лишения свободы. Социальная адаптация которых, их трудоустройство - это необходимая мера профилактики рецидивной преступности. В связи с чем, создана и действует районная комиссия по трудовому и бытовому обустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, профилактической работе с лицами, не имеющими постоянных источников дохода. На заседаниях комиссии в прошедшем году рассмотрено 29 ранее судимых граждан, из которых 12 человек трудоустроены, 4 человека имеют официальный источник дохода в виде пенсии, 8 ранее судимых граждан нуждаются в трудоустройстве. Анализируя, вышеизложенное считаю необходимым Совету безопасности администрации Ивнянского района продолжить профилактическую работу с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, их трудоустройству и социальной адаптации с целью профилактики преступлений.

В текущем году распоряжением администрации района определены дополнительные квотируемые места для трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы в организациях и предприятиях района. Содействие в трудоустройстве данной категории граждан необходимо по той причине, что не все руководители готовы принять на работу лицо, имеющее судимость.

Обращаюсь к работодателям нашего района с предложением принять участие в трудоустройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Тем самым можно внести свой вклад в снижении преступности Ивнянского района.

Переходя к культуре хочу напомнить, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2019 год был объявлен Годом театра. Учреждения культуры и дополнительного образования детей на территории

района в отчётном году организовали и провели более 200 мероприятий по развитию и популяризации театрального искусства.

Отрасль «Культура» представлена сетью учреждений, в составе которой: 21 культурно-досуговое учреждение (из них - 8 сельских Домов культуры, 6 клубов, 6 Центров культурного развития, Центр народного творчества); Центральная библиотечная система с 18 сельскими библиотеками, 1 районной и 1 детской; Ивнянский историко-краеведческий музей и 3 его филиала (с. Верховенье, Новенькое, Вознесенка); Детская школа искусств, с двумя выездными классами в селах Верховенье и Курасовка.

В сфере культуры трудятся 251 специалист. Ежегодно работники учреждений культуры проводят более 8000 мероприятий. Благодаря планомерной работе кружков и клубных объединений все категории граждан, проживающие в Ивнянском районе, имеют возможность заниматься творчеством, повышать свой культурный уровень, с пользой проводить досуг.

В районе успешно работают 18 творческих коллективов, имеющих почётное звание «Народный», «Образцовый». Они неоднократные лауреаты международных, всероссийских и областных конкурсов (фестивалей). За последние пять лет работниками культуры разработано и реализовано более 37 проектов направленных на популяризацию культурного наследия и развитие творческого потенциала жителей района.

Раннее выявление одарённых детей, эстетическое воспитание, духовно-нравственное развитие, создание условий для творческого образования, приобретения опыта творческой деятельности – задачи Ивнянской детской школы искусств. В 2019 году 16 обучающихся детской школы искусств включены в Банк данных одаренных детей Белгородской области (в 2018 году – 12, в 2017 году – 7).

Одним из главных культурных событий на территории района стало открытие в селе Владимировка «Музея пчеловодства». На сегодняшний день, посетителями музея стали более 2000 человек. С целью популяризации, сохранения традиций пчеловодства и поддержки местных производителей продуктов пчеловодства проведено более 30 обзорных экскурсий для жителей и гостей Ивнянского района (музей посетили туристы из Республики Белоруссии, города Белгорода, города Москва). Дети и подростки с большим интересом посещают интерактивную выставку и примеряют на себя роль пчеловода. С момента открытия учащиеся всех общеобразовательных учреждений района посетили музей в селе Владимировка.

В рамках реализации мероприятий национального проекта «Культура» на капитальный ремонт Центра культурного развития посёлка Ивня в 2019 году выделено 110,96 млн рублей. На капитальный ремонт спортивного и тренажерного залов Вознесенского Центра культурного развития - 13 млн рублей. В рамках федерального проекта партии «Единая

Россия» «Культура малой Родины», направленного на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы Домов культуры с населением менее 50 тысяч человек, выделено более 3 млн. рублей: на укрепление материально-технической базы Верховенского Центра культурного развития и комплектование книжного фонда Центральной библиотеки Ивнянского района.

В отчётном году Центр культурного развития п. Ивня принял участия в конкурсном отборе Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии по созданию условий для показа национальных фильмов в кинозалах, расположенных в населённых пунктах Российской Федерации с численностью жителей до 500 тыс. человек. И получил субсидию в размере 5 миллионов рублей на модернизацию действующего кинозала. Благодаря чему сегодня в районе действует современный, технически оснащённый кинозал.

Прошедший год характеризовался стабильной работой учреждений культуры, выполнением в полном объёме показателей национального проекта «Культура» и муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Ивнянского района».

Основные задачи сферы «Культура», над которыми предстоит работать в 2020 году:

1. Реализация национального проекта «Культура», приобретение передвижного многофункционального культурного центра Автоклуба (выделено 5 млн. рублей).

2. Получение дополнительных средств для развития отрасли путём подачи конкурсных заявок на получение грантов (в 2019 году направлена 21 заявка из них 7 через НКО Ветеранская организация, хуторское Ивнянское казачество, газета «Родина». Например, проект «Создание молодёжного пресс-центра на территории Ивнянского района «Территория молодых журналистов», проект «Культура с доставкой на дом»).

3. Поддержка и реализация перспективных творческих проектов в сфере культуры (инициировано 8 проектов. Например, «Развитие медиа - волонтерства на территории Ивнянского района», «Популяризация традиционных дворовых игр на территории Ивнянского района»).

4. Укрепление материально-технической базы учреждений культуры Ивнянского района. (В рамках реализации мероприятий национального проекта «Культура» Ивнянскому муниципальному району в 2020 году выделено 60, 9 млн рублей. Из них, на капитальный ремонт сельского Дома культуры с. Драгунка – 18,1 млн. рублей, на капитальный ремонт сельского Дома культуры с. Кочетовка – 16,7 млн. рублей, капитальный ремонт Центра культурного развития с. Верховенье – 26,1 млн. рублей.

5. Создание благоприятных условий для творческой самореализации всех возрастных категорий населения Ивнянского муниципального района.

В связи с празднованием 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне считаю необходимым заместителю главы по социально-культурному развитию, начальнику управления культуры и главам городского и сельских поселений района в соответствии с ранее утверждёнными планами мероприятий взять под личный контроль производство работ и в срок не позднее чем к 1 мая выполнить на 100% намеченные мероприятия по капитальному ремонту всех находящихся на территории района памятников и воинских захоронений.

Патриотическое воспитание молодёжи района одно из главных направлений работы учреждений социокультурной сферы. На территории района молодежная политика осуществляется в отношении молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, численность которых в 2019 году составила 3692 человека (17,53% от общего числа населения района). Удельный вес молодежи охваченной мероприятиями молодежной политики, от общей численности молодежи, проживающей на территории района, составляет 58,5%.

На территории района работают молодежные общественные организации: местное отделение Российского союза молодежи, районная детская общественная организация «Мы - Белгородцы», военно-патриотический клуб «Звезда», Ивнянское отделение Белгородской региональной общественной организации волонтеров «Вместе».

Волонтерская деятельность Ивнянского района включает в себя несколько направлений: патриотическое, спортивное, экологическое, поддержку людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, волонтеры культуры. Волонтеры – постоянные участники районных и региональных мероприятий, социальных и благотворительных акций.

Наши активисты в качестве волонтеров представляли Ивнянский район в г. Москва во время проведения праздничной программы «Герои рядом с нами», посвящённой Дню флага России. Активисты направления «Волонтеры Победы» побывали в Москве на самом масштабном шествии страны Бессмертный Полк.

Представители молодёжи Ивнянского района стали участниками на фестивале творческих сообществ «Таврида – АРТ» в Крыму и областного молодёжного форума «Чайка».

В целях реализации творческих инициатив молодёжь Ивнянского района активно принимает участие в грантовых конкурсах районного, областного и федерального уровня. В 2019 году активистка отделения волонтеры «Вместе» стала победителем регионального конкурса на соискание гранта для волонтерских отрядов общеобразовательных организаций Белгородской области «Школа Добра» регионального

ресурсного центра развития добровольчества, и выиграла грант на реализацию проекта «Создание волонтерского отряда «Добрая сотня».

Спорт является залогом гармоничного развития личности и нации в целом.

К активным занятиям физической культурой и спортом в районе привлечено около 10 000 чел. Это люди разных возрастов, образования, профессий. Популярностью у ивнянцев пользуется скандинавская спортивная ходьба, футбол, волейбол.

В целях совершенствования спортивной инфраструктуры в 2019 году завершился капитальный ремонт спортивного зала в Вознесенском центре культурного развития, спортивный зал в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Центр культурного развития п. Ивня, так же ввели в эксплуатацию плавательный бассейн, построили площадку ГТО в п. Ивня по ул. 50 лет Победы, принят в эксплуатацию стадион в п. Ивня.

Плавательный бассейн ежемесячно посещают более 2000 человек, организованы две группы от спортивной школы, а также бесплатное посещение для школьников.

Считаю необходимым на введённом в эксплуатацию после капитального ремонта стадиона п. Ивня, отделу физической культуры и спорта совместно с отделом образования активизировать проведение спортивных мероприятий (*скандинавская ходьба, лыжероллеры, легкая атлетика, футбол, баскетбол*). Созданная инфраструктура даёт возможность всем желающим заниматься физкультурой и спортом и укреплять своё здоровье.

На территории Ивнянского района деятельность в сфере социальной защиты населения осуществляют Управление социальной защиты населения администрации района, «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», «Комплексный центр социального обслуживания населения».

Управлением социальной защиты населения администрации Ивнянского района предоставляется более 40 видов социальных выплат различным категориям граждан. В 2019 году численность получателей составила более 8,9 тыс. человек.

За 2019 год управлением социальной защиты населения жителям района осуществлены выплаты в виде пособий, компенсаций, субсидий на сумму 107,4 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 58,5 млн рублей, областного – 41,6 млн рублей, местного – 7,3 млн рублей.

В том числе на оказание мер социальной защиты гражданам пожилого возраста и инвалидам выплачено 61,6 млн. рублей, семьям с детьми – 45.8 млн рублей

В настоящее время особое внимание уделяется принципу адресности предоставления мер социальной поддержки. Государственная социальная помощь в первую очередь оказывается гражданам, наиболее нуждающимся в поддержке, - многодетным и малообеспеченным семьям

с несовершеннолетними детьми, одиноко проживающим инвалидам и пенсионерам. Такой подход к оказанию мер социальной поддержки приводит к росту качества жизни жителей района, снижению социальной напряженности.

Во исполнение федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в рамках регионального проекта «Большая Белгородская семья» на территории района в целях улучшения демографической ситуации в 2019 году было организовано предоставление новых мер социальной поддержки семей с детьми:

- с 2019 года всем новорожденным при регистрации рождения вручается единый подарок,

- выплата ежемесячной компенсации на приобретение продуктов детского питания семьям, имеющим детей в возрасте от 6 месяцев до 1.5 лет. *(В 2019 году обратилось 90 семей (94 ребенка), выплачена сумма в размере 142,3 тыс.рублей.)*

- выплата единовременной материальной помощи в размере 100 тысяч рублей студенческим семьям на рождение ребёнка, *(получателем в 2019 году является 1 семья).*

- осуществление единовременной выплаты на улучшение жилищных условий женщинам, родившим двойню или тройню. *(В 2019 году выплата произведена 2 семьям в сумме 300 000р.)*

Показателем позитивных изменений является рост числа многодетных семей, проживающих на территории района (293 семьи, воспитывающие 985 детей).

Для решения проблем семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, реабилитации детей на территории района осуществляет свою деятельность Муниципальное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Ивнянского района.

В 2019 году количество детей, прошедших реабилитацию – 45 чел., в том числе дети из 9 многодетных семей, 8 неполных семей, 12 малообеспеченных семей; из них возвращено в родные семьи – 45 детей (100%). В социальной гостинице отделения социального сопровождения «Семья» в 2019 году проживали 3 семьи.

Семьи, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и социальном сопровождении, могут получить разные виды помощи: социально-психологическую, социально-правовую, юридическую, консультационную.

На социальном сопровождении состоит 41 семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации. *(В связи с высвобождением специалистов за счет сокращения стационарных мест, значительно выросло количество патронажных выездов и выездов мобильной бригады – со 151 до 262.)*

МБУСОССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ивнянского района в 2019 году были предоставлены социальные услуги на дому 454 гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании. Услугами «Мобильной бригады» воспользовались 293 человека.

Политика администрации района по социальной защите населения в 2020 году будет направлена на повышение адресности пособий, эффективности и доступности сети социальных служб, совершенствование системы социального обслуживания семей и детей, реабилитацию детей-инвалидов, внедрение новых форм и мер социальной поддержки.

В 2019 году реализован проект «Управление здоровьем на территории Ивнянского района», многое сделано для обеспечения доступного медицинского обслуживания. Однако не стоит забывать и об ответственности населения за своё здоровье, следить за ним не от случая к случаю, а системно. Я хочу процитировать Губернатора Белгородской области Евгения Степановича Савченко: «Задача проекта «Управление здоровьем» - приблизить услуги здравоохранения к людям, к их месту жительства. Семейный врач должен будет знать всё о вашем здоровье, здоровье вашей семьи, чтобы с вашей помощью, с вашим ответственным отношением к собственному здоровью мог предупреждать ваши болезни, а в случае заболевания быстро принять меры, чтобы человек стал здоровым. Ведь здоровьем надо управлять. И этот процесс взаимоответственный.

В сфере здравоохранения в 2019 году продолжалась работа по повышению качества и доступности медицинской помощи, ликвидации кадрового дефицита, оптимизации работы первичного звена здравоохранения, увеличению охвата населения профилактическими медицинскими осмотрами, совершенствованию системы лекарственного обеспечения. Медицинская помощь жителям Ивнянского района оказывается в полном объеме, в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

Амбулаторно поликлиническая помощь оказывается на базе центра семейной медицины, представленного 15 офисами семейного врача, 5 из которых функционируют на базе поликлиники, а 10 - являются территориально обособленными подразделениями, 8 фельдшерско-акушерскими пунктами, расположенными в сельских территориях и клиничко-диагностического центра поликлиники.

Реализовывался комплекс мероприятий, направленных на достижение целевых показателей региональных составляющих федеральных национальных проектов, а именно выявление факторов риска и заболеваний на ранних стадиях, в том числе онкопатологии, снижение уровня общей смертности.

Коэффициент общей смертности в 2019 году составил 16,2 на 1000 населения, что ниже на 8,5% уровня 2018 года, и целевого показателя нацпроекта – на 2,3%.

Также снижен на 4,4 % коэффициент смертности в трудоспособном возрасте.

За 2019 год удалось сохранить 39 жизней, 5 из них - лица трудоспособного возраста.

На слайде представлена картина рождаемости и смертности в разрезе поселений (*данные ЗАГС*). По итогам 2019 года только в Вознесенском поселении уже второй год рождаемость превышает смертность, во Владимировском поселении одинаковое количество родившихся и умерших.

Ежегодно увеличивается процент охвата населения профилактическими мероприятиями. План по проведению диспансеризации взрослого населения в 2019 году выполнен на 100,1%, в 2018 году на 92,2%. В 2019 году, в сравнении с предыдущим годом осмотрено на 194 человека больше, при практически равных плановых цифрах.

Планы профилактических осмотров взрослого и детского также выполнены на 100% в 2019 году, а в 2018 лишь на 82,8 и 93,7% соответственно по категориям.

Количество впервые выявленных заболеваний при проведении профилактических мероприятий увеличилось в 2,8 раза.

К сожалению, по-прежнему, в отрасли здравоохранения сохраняется кадровый дефицит.

За прошедший год уволилось 3 врача, но также 3 врача приняты на работу. (*Причина увольнения: во всех случаях, в связи со сменой места жительства*).

Предоставляются меры социальной поддержки молодым специалистам, прибывшим на территорию Ивнянского района, с целью трудоустройства в ОГБУЗ «Ивнянская ЦРБ» 6 врачам общей практики предоставлена единовременная выплата в сумме 100000 (сто тысяч) рублей каждому.

С целью укомплектования вакантных должностей специалистов ОГБУЗ «Ивнянская ЦРБ» проведены следующие мероприятия:

- Заключены договора о целевом обучении по программе:

Ординатуры по специальности:

- «Общая врачебная практика (семейная медицина)» - 2;
- «Терапия» - 1;
- «Офтальмология» - 1;
- «Оториноларингология» - 1;

Специалитета по специальности:

- «Лечебное дело» - 2;
- «Педиатрия» - 1.

Также в 2019 году подана заявка в департамент здравоохранения Белгородской области на целевую подготовку граждан по программам

специалитета в 2020 году за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета по специальности «Лечебное дело» - 4 чел.

В 2019 году департаментом здравоохранения безвозмездно передано в пользование медицинское оборудование, на общую сумму 987,8 тыс. руб.

С целью приведения в соответствие помещений требованиям санитарных правил, а также для обеспечения комфортных условий пребывания пациентов в ЦРБ, в 2019 году завершен капитальный ремонт с заменой кровли помещений поликлиники (кабинеты ультразвуковой диагностики, стоматологическое отделение, женская консультация), сумма капитальных вложений составила 10 млн руб., (в том числе оснащение офисной мебелью).

Завершен капитальный ремонт помещений главного корпуса ЦРБ под размещение межрайонного паллиативного отделения, сумма капитальных вложений составит 12,5 млн. руб., в рамках данного финансирования произведена также замена пассажирского больничного лифта, который после завершения пуско-наладочных работ будет введен в эксплуатацию.

Все проводимые лечебно-профилактические мероприятия направлены на укрепление здоровья населения нашего района, условия создаются для повышения уровня удовлетворенности населения качеством медицинского обслуживания.

В сфере образования приоритетным направлением деятельности администрации района является совершенствование системы образования. Образовательные организации района в 2019 году выстраивали свою образовательную политику в условиях реализации национального проекта «Образования» и региональной стратегии «Доброжелательная школа», инициированной на августовском форуме губернатором Белгородской области Евгением Степановичем Савченко.

Сеть образовательных организаций включает 17 школ, (2147 чел), 11 детских садов, (953 воспитанника) и 3 учреждения дополнительного образования (2001 ребенок).

В 2019 году услугами дошкольного образования было охвачено на 6 % детей больше, чем в 2018 году (на 56 детей).

В течение года с учетом пожеланий родителей открыто 6 групп кратковременного пребывания для детей до 3-х лет на базе детских садов с. Верховенье, с. Новенькое, с. Сафоновка, с. Курасовка, с. Вознесенка, п. Ивня, что позволило дополнительно обеспечить услугами дошкольного образования 65 детей в возрасте от 0 до 3 лет.

На базе детского сада с. Владимировка с 1 сентября 2019 была открыта вторая группа для детей раннего возраста на 18 мест. Данные меры позволили обеспечить 100% доступность дошкольного образования в районе.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного образования» в 2019 году освоено более 96 млн руб.

Таким образом, мы смогли улучшить материально – техническую базу учреждений в соответствии с современными требованиями. Однако, в дошкольных организациях недостаточно оборудования, необходимого для занятия техническим творчеством, исследовательской деятельностью. С этой целью в рамках региональной стратегии «Доброжелательная школа» инициирован региональный проект «Дети в приоритете», в который включены 5 детских садов района.

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием в районе - 100 %.

В образовательных организациях создаются условия для полноценного обучения всеми категориями детей, обучается 63 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в дошкольных учреждениях 24 ребёнка. Для детей данной категории создаются условия для полноценного обучения: имеются кнопки вызова сотрудников, пандусы, сенсорные комнаты, материально – техническое обеспечение кабинета логопеда. Также осуществляется сопровождение педагогом психологом, логопедом, дефектологом, социальным педагогом.

На уровне общего образования в 2019 году в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе МБОУ «Новенская СОШ» открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Современное оборудование для Центра приобретено за счет средств федерального бюджета, для этих целей выделено 1 млн 600 тыс. рублей. Из местного бюджета выделено более 900 тыс. рублей для проведения косметического ремонта и закупки мебели.

Все мероприятия, проводимые в рамках образовательной политики района и региона, направлены на повышения качества образовательного процесса.

В 2019 году при прохождении государственной итоговой аттестации наши выпускники улучшили свои результаты по математике профильного уровня, химии, литературе и обществознанию.

Стабильным остался результат по русскому языку, как и в 2018 году, он составил 67 баллов. Минимальный порог по русскому языку третий год подряд преодолевают все выпускники. Свыше 80 баллов по предмету набрали 19 человек (26,4%).

В 2020-2021 году все обучающиеся 10-11 классов района перейдут на профильное обучение в связи с введением федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие общего образования» выделено 343 млн руб. (*Финансирование направлено на обеспечение реализации федерального образовательного стандарта и обеспечение деятельности муниципальных учреждений (335,6 тыс. руб.), оздоровительные мероприятия (2,8 млн руб.), на капитальный ремонт учреждений (4,7 млн руб.)*)

Во всех образовательных организациях района для 100 % обучающихся организовано питание в соответствии с требованиями СанПиН.

Наши школьники - активные участники школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады. В 2019 году в региональном этапе приняли участие 11 обучающихся нашего района. 2 ученика стали призёрами (по физической культуре и по литературе).

В системе образования функционирует 3 учреждения дополнительного образования. В 2019 году были введены дополнительные ставки педагогов дополнительного образования, открыты новые творческие объединения, в том числе реализованы краткосрочные дополнительные программы.

В учреждения дополнительного образования зачислены 2001 ребенок (94,1%) что позволило полностью выполнить целевые значения показателей региональной составляющей национального проекта «Образование».

На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие дополнительного образования» в 2019 году выделено 25, 6 млн. руб. Средства израсходованы на развитие муниципальной системы воспитания и дополнительного образования детей, а также обеспечения деятельности муниципальных учреждений дополнительного образования (24803,9 тыс. руб.), на проведение мероприятий (378,4 тыс.руб.,) укрепление материально-технической базы (201,3 тыс. руб.)

В образовательных организациях района работает 800 чел., из них педагогического персонала -352 чел., прочий персонал -448 чел.

Майские указы Президента и поручения Губернатора Белгородской области в рамках реализации региональной стратегии «Доброжелательная школа» по повышению заработной платы педагогических работников полностью выполнены и средняя заработная плата педагогический работников в районе доведена до уровня средней заработной платы по области.

Так, у воспитателей детских садов района в 2019 году выросла на 3 522 рубля (составила 29 936 руб., в 2018 году –26 414 руб.), средняя зарплата учителя на 9579 рублей (26 433 руб., в 2018 году – 26 854 руб.), педагогов учреждений дополнительного образования – на 2824 рубля (29 678 руб., в 2018 году- 26 854 руб.).

В нашем районе много творчески работающих учителей, которым есть чем поделиться с коллегами. Только за 2019 год Ивнянские педагоги неоднократно становились победителями и призерами региональных конкурсов педагогического мастерства. Учитель истории и обществознания МБОУ «Ивнянская СОШ № 1» Валивахин Денис Владимирович стал лауреатом Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2019» в номинации «Педагогический дебют-2019»

Актуальной для района остается проблема педагогических кадров (Средний возраст педагога – 47 лет). В школах наблюдается дефицит

специалистов по учебным предметам «химия», «биология», «информатика», «иностранный язык», «русский язык», «математика».

Доля молодых педагогов со стажем работы до 5 лет составляет 9,4% от общей численности учителей в районе.

За последние 3 года в район прибыли и продолжают работать 8 молодых специалистов.

Привлекательность сферы образования для молодежи обеспечивается за счет материальной поддержки молодых специалистов, для них производятся доплаты в размере 30% от оклада в течение года, осуществляется возмещение затрат на оплату жилья и коммунальных услуг.

Ивнянский район участвует в программе «Земский учитель». В рамках программы в МБОУ «Ивнянская СОШ№1» по результатам конкурсного отбора выделена ставка учителя русского языка и литературы.

Подводя итоги деятельности в сфере образования приоритетами развития являются повышение удовлетворенности населения качеством дошкольного, общего, дополнительного образования, формирование образованного и социализированного поколения жителей муниципального района «Ивнянский район».

Для достижения поставленных целей и задач Управлением образования инициирован муниципальный портфель проектов в рамках региональной стратегии «Доброжелательная школа». Разработанные проекты позволят создать условия для повышения качества знаний и создания доброжелательного воспитательного пространства в образовательных организациях Ивнянского района.

В заключении информации в сфере образования поручаю заместителю главы по социально - культурному развитию:

1)разработать модель детствосберегающего пространства в дошкольных образовательных организациях Ивнянского района с целью формирования игрового пространства для развития технического творчества и исследовательской деятельности;

2)создать систему сопровождения учащихся образовательных организаций Ивнянского района, испытывающих трудности с освоением основной общеобразовательной программы с целью успешной сдачи государственной итоговой аттестации;

3)увеличить количество обучающихся, занятых техническим творчеством, исследовательской деятельностью в образовательных организациях Ивнянского района.

Уважаемые друзья! Минувший год стал продолжением динамично развивающегося вектора по строительству, капитальному ремонту объектов образования, культуры, спорта и других отраслей.

Объем освоенных средств в 2019 году составил более 160 млн руб.

Как уже было сказано, открыт после капитального ремонта ЦКР в п. Ивня,

также отремонтирован тренажерный зал и центр казачьей культуры ЦКР с. Вознесеновка.

Распахнул свои двери долгожданный объект Песчанская среднеобразовательная школа с пристройкой двух новых дошкольных групп и пищеблока.

Открыт плавательный бассейн, который уже посетили более 15 тыс. человек, завершён капитальный ремонт стадиона в п. Ивня.

Текущий год стал беспрецедентным как по количеству объектов капитальных вложений планируемых к реализации, так и по объемам выделенных денежных средств (более 313 млн руб.), что в сравнении с прошлым годом практически в 2 раза больше.

Принимая во внимание значимость данных работ для населения поручаю заместителю главы по строительству, транспорта и жилищно-коммунальному хозяйству – взять под особый контроль соблюдения качества и сроков возведения объектов.

В отчетном году проведена значительная работа по ремонту автомобильных дорог на общую сумму 415 млн руб. протяженностью около 40 км).

Ещё в начале 2019 года главами поселений совместно с жителями были отобраны дороги местного значения, требующее первостепенного ремонта и приведения в нормативное состояние. Данный перечень вошел в программу дорожных работ на 2020 год, утвержденную Губернатором Белгородской области. Таким образом, в 2020 году запланировано отремонтировать около 48 км дорог, на общую сумму более 420 млн руб.

Уже сегодня завершены все работы по осмечиванию объектов, проведения конкурсных процедур и начаты строительно-монтажные работы, которые должны быть завершены не позднее 01.10.2020 г.

Считаю необходимым провести аналогичную работу в текущем году. В этой связи поручаю заместителю курирующему данное направление совместно с главами поселений не позднее 01.05.2020 г. внести предложения по объектам которые должны быть отремонтированы в 2021 году.

2019 год в плане пассажирских перевозок стал поистине переломным. Известно, что из-за износа подвижного состава перевозчика, осуществлявшего внутримunicipальные перевозки, неоднократно случались срывы в общественных перевозках, в связи с чем были частые нарекания со стороны населения.

В конце 2019 года администрацией района проведен конкурс на осуществление муниципальных перевозок сроком на 2 года (до конца 2021 года).

Победителем открытого конкурса стала компания ООО «РОСТ». Перевозки осуществляются 4-мя автомашинами, работающими на газо-

моторном топливе, вся техника оснащена терминалами безналичной оплаты проезда, что дает населению возможность получения 25% скидки.

Перевозки по межмуниципальному маршруту продолжает осуществлять АО «АТП Ивнянское»

Однако остается ряд вопросов в сфере общественных перевозок, которые еще не решены в полном объеме:

- нелегальные перевозки;
- падающий пассажиропоток;
- низкая динамика использования безналичной оплаты проезда населением и т.д.

Поручаю заместителю главы по строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству совместно с руководством предприятий и главами поселений ежеквартально анализировать пожелания населения в части расписания маршрутов, а также постараться вернуть популярность общественного транспорта.

Велась работа по модернизации сетей водоснабжения и водоотведения в Ивнянском районе, капитально отремонтированы сети водоснабжения протяженностью более 3,5 км.

В с. Покровка введена в эксплуатацию станция обезжелезивания, завершается строительство в рамках национального проекта «Экология» очистных сооружений производительностью 300 м³/сут. в п. Ивня.

Продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов по ул. Мира 3,5 в п. Ивня.

В отчетном году реализованы меры социальной поддержки по следующим направлениям: обеспечение жильем детей-сирот (9 помещений), обеспечение жильем молодых семей (3 социальные выплаты), помощь вынужденным переселенцам (1 семья-1,8 млн руб.).

На 2020 год запланировано обеспечить 11 детей-сирот помещениями, 5 молодых семей и т.д.

Благодаря поддержке Правительства Белгородской области, депутата Белгородской областной Думы Потрясаева В.Н. полностью завершено строительство газотранспортной сети в Ивнянском районе. 100% населения имеют возможность подключения газа в домовладения.

В 2019 году начата реализация национального проекта «Жилье и городская среда». В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году запланировано обустроить 1 общественную территорию и 8 дворовых.

23 февраля 2019 года прошло рейтинговое голосование по выбору общественной зоны для обустройства в рамках вышеуказанной программы. Наибольшее число голосов получила концепция благоустройства рекреационной зоны вдоль пруда урочища Красненькое в поселке Ивня. Так же по заявкам жителей отобраны 8 дворовых территорий, наиболее нуждающихся в ремонте.

Уже сегодня полностью подготовлена конкурсная документация и объявлен открытый конкурс по выбору подрядной организации.

В связи с вышесказанным поручаю заместителю курирующему данное направление организовать строительно-монтажные работы с завершением не позднее 01.09.2020 г.

Обращаюсь к жителям городского и сельских поселений включиться в работу по уборке прилегающей территории к домовладениям, покраске фасадов и заборов.

Предлагаю продолжить совместную работу по озеленению территорий автомобильных дорог общего пользования, на которых выполнен в 2019 году ремонт и будет выполняться в 2020 году.

На сегодняшний день в рамках реализации программы озеленения придорожных полос уже озеленено более 19 км. дорог.

Одной из основных функций управления деятельностью является планирование. Организация работы невозможна без предварительного планирования, в ходе которого осуществляется разработка системы мероприятий, определяются цели и задачи, пути их достижения, плановые показатели работы на календарный период. Проектная деятельность является одним из наиболее действенных способов стратегического планирования.

Так, в 2019 году на территории района реализовывалось 104 проекта, из которых:

- ✓ 70 проектов вновь инициированных;
- ✓ 34 переходящих проекта.
- ✓ Наибольшее количество из них, 36% - составляют бережливые проекты, 34% проектов имеют социальную направленность, 20% составляют организационные проекты и 10% - экономических.

Проанализировав данные предыдущих периодов, можно отметить устойчивую динамику в развитии проектного управления в районе. Так например:

- ✓ в 2017 году было инициировано всего 29 проектов;
- ✓ в 2018 – 38, что на 30,1% больше чем в предыдущем периоде;
- в 2019 году - 70 проектов, что на 84,2% больше чем в предыдущем периоде. Проведено 11 межведомственных комиссий. Фактический проектно-премиальный фонд был увеличен на 127,9%, по сравнению с предыдущим годом, и составил 2,6 млн рублей.

В Ивнянском районе активно внедряются инструменты бережливого управления. В 2019 году на территории Ивнянского района был успешно реализован проект «Формирование культуры бережливого управления в органах местного самоуправления Ивнянского района».

В целях ознакомления с концепцией и внедрения механизмов бережливого управления, в течении второго квартала 2019 года проводились установочные совещания, анкетирование, интервьюирование,

опрос фокус-групп, сессии по разработке миссии и меморандума, проведены семинары, конференции, дни картирования и т.д.

Всего, в рамках «первой волны» внедрения бережливого управления в районе, было прокартировано порядка 40 процессов, по итогам инициировано и успешно реализовано - 36 бережливых проектов и 4 дорожные карты. Реализация на территории района бережливых проектов помогла сэкономить порядка 80 тыс. рублей из бюджета района.

В 2020 году данная работа будет продолжена, к инициации планируется не менее 80 бережливых проектов.

Всего в 2020 году в перспективе, количество инициируемых в районе проектов составит 132, что на 89% больше в сравнении с 2019 годом. Планируется повысить количество проектов с высоким уровнем сложности. Так, в районе был инициирован проект «Формирование современной городской среды на территории Ивнянского района в 2020 году», в рамках которого будут реализованы мероприятия нацпроекта «Жилье и городская среда». В период реализации проекта планируется выполнить благоустройство 8 дворовых территорий и одного общественного пространства в п. Ивня. Общий объем финансирования, предусмотренный на реализацию программы составляет 27,4 млн руб.

Кроме того, в 2020 году инициирован проект «Повышение уровня благоустройства территорий сельских поселений Ивнянского района в 2020 году».

Жителями сельских поселений района были выбраны территории, из числа наиболее посещаемых общественных пространств, планируемых для проведения благоустройства в текущем году. Все этапы проведения обустройства сельских территорий будут реализовываться с непосредственным участием населения района.

Проект охватывает 15 населенных пунктов района. В рамках проекта планируется благоустроить выбранные территории, высадить растения и кустарники, провести ремонт памятников, домов культуры, объектов социальной сферы. Бюджет проекта составит 71 млн 111,5 тыс. рублей, из них 1 млн 727,5 тыс. рублей средства, привлеченные из внебюджетных источников.

Реализация данного проекта позволит сформировать у людей сопричастное поведение, обеспечит повышение деятельности органов власти и принятых решений.

Дорогие друзья! Одними усилиями власти нельзя принципиально изменить жизнь к лучшему. Необходимо сотрудничество власти и общества. В очередном послании президента Федеральному Собранию отмечена значительная роль, которая отводится местному самоуправлению и общественному сектору. Взаимодействие органов местного самоуправления и местного сообщества подразумевает, что они партнеры в достижении общей цели: повышение уровня и качества жизни населения.

По состоянию на 01 февраля 2020 года на территории района - 25 органов территориального общественного самоуправления, объединивших более 3500 человек. В истекшем году создан 1 новый ТОС и 1 ТОС зарегистрирован в качестве юридического лица.

В 2019 году стали актуальными другие формы общественного самоуправления, а именно создано 10 уличкомов, 6 домкомов, Общественных советов – 15, назначены 14 старост поселений.

Проведено более 80 мероприятий, направленных на развитие системы органов территориального общественного самоуправления. Это встречи с жителями сельских поселений, Дни территорий, брендовые и тематические мероприятия.

Представители общественного самоуправления активнее и результативнее стали принимать участие как в районных, так и в областных проектах и конкурсах. В 2019 году было подано 11 заявок для участия в областных мероприятиях

В областном конкурсе проектов ТОС в номинации «Сохранение исторического и культурного наследия, народных традиций и промыслов, развитие въездного туризма» с проектом «Вот эта улица, вот этот дом» одержал победу ТОС «Центральный» Вознесенского сельского поселения и получил грант 100 тыс. руб. (Председатель Жучкова Ирина Ивановна).

В областном конкурсе «Лидер общественного самоуправления Белгородской области» в номинации «Лучший староста сельского населенного пункта» призером стала староста с. Владимировки Сергеева Наталья Евгеньевна (премия 15 тыс. руб).

В истекшем году продолжена практика финансовой поддержки общественного самоуправления на муниципальном уровне посредством проведения конкурса ТОС.

Хочу подчеркнуть: чтобы общественное самоуправление закрепилось и стало мощной движущей силой постоянных позитивных преобразований, нужны настоящие флагманы этого важного и ответственного процесса – неформальные лидеры, настоящие энтузиасты и патриоты. А они у нас есть. Наша задача - поддержать актив общественников из числа членов органов общественного самоуправления в их начинаниях, повысить уровень информированности населения о результатах деятельности всех форм общественного самоуправления.

Дорогие друзья! За политическими событиями мы не должны забывать и о том, что 2020 год – год Памяти и Славы, 75летия Победы в Великой Отечественной войне. Наша задача не оставить без внимания ни одного ветерана, проживающего на территории района, благоустроить и привести в порядок памятные знаки и воинские захоронения.

В заключении своего выступления мне бы хотелось поблагодарить каждого из вас, уважаемые ивнянцы, за поддержку, за солидарность и единство при решении важных задач для нашего района!